

Filmul „Silence” de Martin Scorsese

# Premieră cu 400 de preoți

Ultimul film al regizorului Martin Scorsese, intitulat „Silence” va avea premiera marți, în Vatican, unde cineastul va fi întâmpinat de un sobor de 400 de preoți, care vor participa la proiecția lungmetrajului ce prezintă martirajul iezuiților în Japonia secolului al XVII-lea.

Papa Francisc nu este așteptat la proiecția în premieră a filmului „Silence”, în regia lui Martin Scorsese, însă cineastul are invitați 400 de preoți care vor viziona filmul cu o durată de 159 de minute, transmite The Guardian. Informațiile din presă sugerează că Martin Scorsese ar putea avea cu Papa Francisc o întrevedere privată. Trailer-ul filmului „Silence”, în regia lui Martin Scorsese, un studiu cinematografic despre misionarii iezuiți din Japonia secolului al XVII-lea a fost lansat, cu o săptămână înaintea premierei ce se va desfășura la Vatican. O adaptare a romanului lui Shusako Endo, filmul „Silence”, în regia lui Martin Scorsese, prezintă povestea unor călugări portughezi iezuiți din secolul al XVII-lea, care sunt persecutați și torturați în timpul misiunii de evanghelizare în zonele izolate ale Japoniei. Rolurile principale sunt jucate



de Liam Neeson (foto), Andrew Garfield și Adam Driver. Garfield și Driver se pregătesc pentru periculoasa lor călătorie în căutarea mentorului lor, interpretat de Liam Neeson; o dată ajunși în Japonia, călugării sunt roși de îndoială în privința convertirii japonezilor. Trailerul insistă asupra practicii japoneze de executare a creștinilor prin răstignire, inclusiv metoda de tortură mizuharitsuke sau crucificarea în apă. Scorsese are un destin faimos în ceea ce privește relația cu religia creștină. Regizorul a intenționat să devină preot

catolic, înainte de a deveni cineast. Acest impuls religios a fost redat în mod direct și autentic în unele dintre filmele sale, cum ar fi „The Last Temptation of Christ” și „Kundun”, dar și subtil în filme precum „Mean Streets”, „Bringing Out the Dead” și „Gangs of New York”. Martin Scorsese este considerat unul dintre cei mai influenți cinești americani contemporani, fiind autorul unor filme devenite clasice, precum „Șoferul de taxi/ Taxi Driver” (1976), „Taurul furios/ Raging Bull” (1980) și „Băieți buni/ Goodfellas” (1990), dar

și al unor pelicule mai recente, extrem de bine primite de public și de critici, precum „Bande din New York/ Gangs of New York” (2002), „Aviatorul/ The Aviator” (2004), „Hugo” (2011) și „Lupul de pe Wall Street” (2013). Martin Scorsese, în vârstă de 74 de ani, a primit și 12 nominalizări la Oscar, trofee pe care l-a obținut în cele din urmă în 2007, cu filmul „Cărțița/ The Departed”. Filmul „Silence” va fi lansat pe 23 decembrie în Statele Unite ale Americii, pe 1 ianuarie în Marea Britanie și pe 16 februarie în Australia. ■

## Viețuitoare congelate Patinoarul horror

Space World, un parc tematic din Japonia, care a congelat 5.000 de creaturi marine în podeaua de gheață a unui patinoar, a fost forțat să închidă atracția turistică duminică, după o reacție publică virulentă.

Pești, crabi și alte crustacee au fost încorporați în gheață, în cadrul unei atracții speciale de iarnă, numită „Freezing Port”, în parcul de distracții Space World din Japonia. Parcul de distracții a promovat atracția turistică drept o „premieră mondială” și a postat imagini ale creaturilor marine congelate în gheața patinoarului pe contul oficial de Facebook.

Managerul Toshimi Takeda a declarat pentru CNN că reacția oamenilor în social media a fost brutală după ce știrea despre patinoarul în care sunt congelate viețuitoare marine a fost difuzată la televiziunea locală. Takeda și-a cerut scuze public. Totodată, Takeda a declarat că parcul va dezgheța patinoarul, va elimina viețuitoarele, după ce se va desfășura o „slujbă religioasă adecvată” pentru necuvântătoarele marine, care vor fi transformate în îngrășământ. ■

Prințul Harry și iubita sa Meghan Markle

## Despărțiți de marina regală

Prințul Harry al Marii Britanii s-a îmbarcat pe vasul Fleet Auxiliary Wave Knight pe care va naviga timp de două săptămâni. Disciplina pe acest vas este atât de strictă, încât prințul nu va putea lua contact cu iubita sa americană, Meghan Markle.

Comunicațiile la bordul vasului sunt limitate la apeluri de urgență sau la cele de mare importanță. Fără semnal la telefonul mobil, fără internet și doar cu o stație radio pentru apelurile de necesitate, prințul nu va putea vorbi cu Markle atât de des cum ar fi vrut. Actrița a petrecut Ziua Recunoștinței împreună cu familia sa la Castries, în Santa Lucia. Meghan a postat joi o fotografie pe contul său de Instagram, în care apare alături de un curcan bine rumenit, într-o zi atât de importantă pentru americani. Prințul Harry și-a început miercură trecută voiajul care va dura două săptămâni, timp suficient pentru a-i cunoaște pe cei 72 de membri ai echipajului alături de care călătorește. O sursă apropiată familiei regale britanice a declarat că prințului îi place să navigheze și că îi amintește de zilele în care a servit în forțele armate. Totuși, de data aceasta călătorește în



calitate de VIP, altfel spus i s-a rezervat cabina de căpitan, conform protocolului care spune că orice membru al familiei regale trebuie găzduit în cabina căpitanului, în semn de respect și de ospitalitate. Cabinele ofițerilor au un pat, un pupitru, un scaun, un dulăpior, un mic televizor și o baie. Singura deosebire între o cabină normală și cea de căpitan este că cea din urmă este ceva mai mare și are mai multe scaune rezervate întâlnirilor cu ofițerii de pe vas. Cu excepția cabinei, prințul Harry nu primește alt tratament special, mai ales că și-a exprimat dorința „să

fie tratat ca orice alt membru al echipajului”, notează ziarul The Daily Telegraph. Voiajul include vizitarea a șapte țări insulare: Antigua și Barbuda, St. Kitts și Nevis, St. Lucia, St. Vincent, Grenada, Barbados și Guyana. Acest voiaj marchează a doua vizită oficială a prințului în regiunea Caraibelor, după prima în 2012. De-a lungul acestui itinerariu prințul are prevăzute mai multe escale, cea mai recentă fiind la centrul de preservare a broaștelor țestoase „Nevis Turtle” în cadrul unei inițiative dedicate salvării acestor animale marine. ■

## Olimpică în uniformă de lagăr Holocaust pe gheață

Tatiana Navka, fostă patinatoare de nivel olimpic și soția purtătorului de cuvânt al lui Vladimir Putin, Dmitri Peskov, a iscat controversă după ce a purtat, în cadrul unui show TV, un costum inspirat de uniformele purtate în lagărele de concentrare din vremea Holocaustului, informează The Guardian.

Tatiana Navka și partenerul său, actorul Andrei Burkovski, au apărut în uniformele în dungă, cu stele galbene în șase colțuri aninate de costume, în cadrul show-ului de televiziune „Ice Age”, unde celebritățile patinează spre deliciul telespectatorilor. Piesa pe care cei doi au patinat, intitulată „Beautiful That Way”, interpretată de cântărețul israelian Achinoam „Noa” Nini, este inspirată de filmul italian „La Vita e Bella”, câștigător al premiului Oscar. În film, un tată de origine evreiască se preface, de dragul fiului său, că deportarea familiei în lagărul nazist nu este decât o parte a unui joc elaborat. În timpul performanței, Navka și Burkovski au zâmbit și au mimat cum trag cu arma unul în celălalt în fața unui copil imaginar. Totuși, performanța celor doi a fost criticată intens în presă și pe rețelele de socializare. Producătorii de la Channel One, postul de televiziune pe care este difuzată emisiunea „Ice Age”, au fost criticați dur. Mulți utilizatori de Twitter au publicat comentarii acide și furioase pe contul de Twitter al ambasadei Rusiei la Londra. ■

## Un spectacol trăsnit în Thailanda Banchetul maimuțelor

Localitatea thailandeză Lopburi a servit un banchet de cinci stele miilor de macaci care trăiesc în zonă, generând un aflix masiv asupra bananelor și altor fructe preferate de maimuțe.

Lopburi, oraș din centrul Thailandei, oferă un banchet maimuțelor de la sfârșitul anilor 1980, un gest bazat pe tradiția acțiunilor caritabile, dar și pentru ochii turiștilor. Anul acesta maimuțele au avut dreptul la fructe exotice, devorate rapid spre marea bucurie a rudelor lor îndepărtate înarmate cu aparate foto. Maimuțele ocupă un loc special în inima thailandezilor, grație eroismului zeului maimuță hindus Hanuman, care l-a ajutat pe Rama să o scoată pe soția sa, Sita, din ghearele unui demon malefic.

Festivalul de la Lopburi se desfășoară pe ruinele de la Phra Prang Sam Yot, un templu hindus vechi de 800 de ani, și una din destinațiile preferate de turiști. Maimuțele din Lopburi sunt cunoscute pentru faptul că nu au nici cea mai mică teamă de oameni. „Maimuțele astea sunt nebune”, spune Fang Xi, o turistă din China. „O maimuță încearcă să-mi fure agrața din păr și refuză să se dea jos pe umărul meu”, adaugă ea. Bam, un alt turist chinez, se declară încântat de acest spectacol oferit de maimuțele care înnebunesc la vederea hranei, dar și norocos de faptul că a scăpat fără să fie mușcat de aceste creaturi care pot deveni feroce. ■

